

ΕΞΑΓΩΓΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ

Η έκδοση των αποτελεσμάτων σχετικά με την επίδοση των μαθητών, πραγματοποιείται μετά την ολοκλήρωση των ανακεφαλαιωτικών εξετάσεων του Ιουνίου. Για τα γραπτώς εξεταζόμενα μαθήματα (μαθήματα ομάδας Α), ο τελικός βαθμός προκύπτει ως το 1/4 του αθροίσματος των βαθμών των τριών τριμήνων και του γραπτού διαγωνίσματος του Ιουνίου. Αν το μάθημα ανήκει στην ομάδα Β και δεν εξετάζεται γραπτά, τότε ο τελικός βαθμός προκύπτει ως το 1/3 του αθροίσματος των βαθμών των τριών τριμήνων.

Στις περιπτώσεις τώρα που κάποιο μάθημα αποτελείται από δύο κλάδους (π.χ το μάθημα Φυσική-Χημεία) ο τελικός βαθμός του θα προκύψει ως μέσος όρος των τελικών βαθμών των δύο κλάδων. Τόσο στα τρία τρίμηνα όσο και στις εξετάσεις του Ιουνίου, δεν υπάρχει πουθενά ο βαθμός του μαθήματος Φυσική-Χημεία, όμως αφού προκύψουν οι τελικοί βαθμοί της Φυσικής και της Χημείας, στο τέλος αυτοί δίνουν έναν τελικό βαθμό, ο οποίος αναφέρεται στο μάθημα Φυσική-Χημεία.

Ας το δούμε με ένα παράδειγμα

	Φυσική	Χημεία	Φυσική-Χημεία
Α τρίμηνο	12	16	-
Β τρίμηνο	14	18	-
Γ τρίμηνο	12	16	-
Γραπτά Ιουνίου	13	17	-
Τελικός Βαθμός	$51:4=13$	$67:4=17$	$(17+13):2=15$

Για το μέσο όρο της σχολικής επίδοσης μετράει μόνο το 15 που είναι ο βαθμός του μαθήματος.

Ένας μαθητής στο τέλος της χρονιάς μετά την έκδοση των αποτελεσμάτων, μπορεί να **προαχθεί** στην επόμενη τάξη ή να **απολυθεί** αν είναι μαθητής της γ γυμνασίου, **II** να **παραπεμφθεί** σε επανεξέταση (γραπτή και προφορική) το Σεπτέμβριο, ή **III** να **απορριφθεί** και να παρακολουθήσει την ίδια τάξη.

I. Προαγωγή ή Απόλυση

Ένας μαθητής **προάγεται ή απολύεται** σε καθεμία από τις εξής περιπτώσεις:

- Παίρνει σε κάθε μάθημα τελικό ετήσιο βαθμό 10 ή μεγαλύτερο
- Αποτυγχάνει να πάρει 10 σε 1-4 μαθήματα της Β ομάδας, αλλά έχει μέσο όρο των τελικών ετήσιων βαθμών **όλων** των μαθημάτων, **πλήρες 10**. (συνυπολογίζονται τα μαθήματα και των δύο ομάδων)

- Αποτυγχάνει να πάρει τελικό βαθμό 10 σε 1-4 μαθήματα της Α ομάδας, αλλά έχει μέσο όρο στο σύνολο των μαθημάτων της Α ομάδας **τουλάχιστον 13 (πλήρες 12,5)**. Σε περίπτωση που έχει επισήμως αναγνωριστεί ότι ο συγκεκριμένος μαθητής έχει ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, τότε αρκεί ο μέσος όρος του να είναι πλήρες 12.
- Αποτυγχάνει να πάρει τελικό βαθμό 10 σε 1-4 μαθήματα ανεξάρτητα από την ομάδα στην οποία ανήκουν αυτά, αλλά ικανοποιούνται οι δύο συνθήκες που τέθηκαν προηγουμένως.
- Ο τελικός βαθμός προαγωγής του μαθητή προκύπτει ως μέσος όρος όλων των μαθημάτων και των δύο ομάδων

II. Παραπομπή σε Επανεξέταση

- Ένας μαθητής παραπέμπεται σε επαναληπτική εξέταση το Σεπτέμβριο, **γραφτή και προφορική**, σε όσα μαθήματα υστέρησε (δεν πήρε τελικό ετήσιο βαθμό 10), αν συνολικά υστέρησε σε 1-4 μαθήματα και δεν κατάφερε να συγκεντρώσει τον αναγκαίο μέσο όρο που αναφέρεται σε καθεμία από τις προηγούμενες περιπτώσεις. Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής παραπέμπεται σε μάθημα το οποίο χωρίζεται σε κλάδους μαθημάτων και έχει υστερήσει μόνο σε έναν από τους δύο κλάδους, το Σεπτέμβριο θα επανεξετάζεται μόνο στον κλάδο που υστέρησε και όχι και στους δύο κλάδους του μαθήματος.

III. Απόρριψη

Τέλος ένας μαθητής απορρίπτεται αν υστερήσει σε περισσότερα από 4 μαθήματα, οπότε και επαναλαμβάνει την τάξη.